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(57) Спосіб вирощування капусти білоголової, що
включає внесення мінеральних добрив врозкид
восени в дозі N120P120K90 з двома позакореневими
підживленнями цинковими та молібденовими мік-
родобривами в фазу початку утворення розетки
листя та фазу початку утворення головки.

Корисна модель належить до галузі сільського
господарства, зокрема до технології вирощування
сільськогосподарських рослин.

Загальноприйнятий спосіб вирощування капу-
сти білоголової на продовольчі цілі не передбачає
застосування позакореневих підживлень мікродо-
бривами.

Загальноприйняті технології вирощування ка-
пусти білоголової передбачають застосування
рекомендованої дози мінеральних добрив
[Т.В.Лизгунова (1965), В.Ю.Гончаренко (1989)] чи
використання мікродобрив шляхом їх внесення з
основними мінеральними добривами і при намо-
чуванні насіння [Д.Г.Мамедов (1959),
О.А.Савицька (1963), В.Н.Петриченко (1990),
А.Н.Пономарева, Т.А.Кротких, П.А.Рогачева
(1990), Г.Г.Вендило, Л.В.Мамонова (1998)]. Вико-
ристання позакореневих підживлень мікроелемен-
тами під капусту в різних ґрунтово-кліматичних
зонах України, країн СНД та західної Європи ви-
вчено слабше [О.К.Добролюбський (1959),
И.Капелев (1961), A.I.Столяров (1971)]. Отримані
результати свідчать про ефективність в кожній
ґрунтово-кліматичній зоні різних видів мікродоб-
рив, різної їх концентрації. Не визначені строки
використання позакореневих підживлень мікро-
елементами при вирощуванні капусти білоголової.

Тобто технологія застосування мікроелементів
в системі удобрення капусти білоголової в умовах
Лівобережжя України на чорноземних ґрунтах не

вивчена. За рахунок збалансованої тільки по ос-
новним макроелементами системі живлення рос-
лин урожайність капусти білоголової навіть нових
високопродуктивних сортів не перевищує 25,0-
45,0т/га.

За основу корисної моделі поставлена задача
збільшити урожайність капусти білоголової на 20-
30% за рахунок оптимізації мінерального живлен-
ня при проведенні позакореневих підживлень мо-
лібденовими та цинковими добривами; збільшення
стійкості до хвороб та тривалості періоду лежкості
головок капусти.

Суть корисної моделі полягає в тому, що при
використанні мінеральних добрив в дозі
N120P120K90 восени під основний обробіток під час
вегетації проводять два позакореневих піджив-
лення розчинами солей цинку та молібдену, що
дозволяє збільшити урожайність капусти на 20-
30% за рахунок більш інтенсивного наростання
вегетативної маси рослин та зростання при цьому
коефіцієнтів використання азоту, фосфору та ка-
лію з внесених мінеральних добрив на 7-24%. Ви-
користання даного винаходу дозволяє збільшити
окупність 1кг NPK урожаєм капусти та отримати
продукцію належної якості.

Спосіб здійснюється наступним чином.
Після збирання попередника поле дискують

лущильником ЛДГ-5, ЛДГ-10 на глибину 8-10см у
двох взаємноперпендикулярних напрямках. Гли-
бина зяблевої оранки не менше ніж 25-27см. Міне-
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ральні добрива вносять врозкид машинами РУМ-3,
МВД-40, МВУ-12 в рекомендованій для зони Лісо-
степу України дозі - N120P120K90. Рано навесні поле
боронують важкими зубовими боронами БЗТС-1,0.
Весною проводять дві культивації на глибину 6-
8см та 5-6см. Сівбу проводять овочевими сівалка-
ми СОН - 4,2, CO - 4,2. Норма висіву - 1-2кг/га.
Відразу після появи сходів ґрунт розпушують у
міжряддях на глибину 4-6см. Проти бур'янів реко-
мендується вносити гербіциди згідно з діючим
„Переліком пестицидів та агрохімікатів, дозволе-
них до використання в Україні”. В фазу 3-4 справ-
жніх листків проводять проріджування посівів ка-
пусти. Після проріджування ґрунт у міжряддях
розпушують на глибину 6-8см. Вологість ґрунту
підтримують на рівні не нижче 65-70% застосову-
ючи вегетаційні поливи з нормою витрати води
250-450м3/га. За вегетаційний період в середньому
проводять від трьох до шести поливів. Після поли-
вів та великих дощів при підсиханні ґрунту прово-
дять рихлення міжрядь з поступовим збільшенням
глибини. Найбільша глибина розпушування ґрунту
становить 14-16см. Захист від шкідників та хвороб
здійснюють препаратами, внесеними до діючого
„Переліку пестицидів і агрохімікатів дозволених до
використання в Україні”. Позакореневі підживлен-
ня мікродобривами проводяться в два строки: на
початку формування розетки листя (друга-третя
декади червня) та на початку формування головки
(перша-друга декади серпня). Для позакореневих
підживлень цинковими мікродобривами викорис-
товують розчини солей цинку (переважно, сульфат
цинку) з концентрацією діючої речовини 0,1%. Для
позакореневих підживлень молібденовими мікро-

добривами використовують амоній молібденово-
кислий з концентрацією діючої речовини 0,05%.
Норма витрати робочої рідини 400 л/га. Обприску-
вання проводять вранці після спадання роси за
температури +14...+20°С. При необхідності мож-
ливе комбіноване застосування розчинів даних
мікродобрив з пестицидами. Збирання врожаю
виконують з розподілом його на товарну та нето-
варну частини згідно ГОСТ 1724-85. (Капуста све-
жая заготовляемая и поставляемая. Технические
условия) та ГОСТ 26768-85. (Капуста белокочан-
ная свежая, реализуемая в розничной торговой
сети. Технические условия).

При вирощуванні капусти білоголової пізньо-
стиглої за розробленою технологією (використан-
ня на фоні внесення восени врозкид N120P120K90
позакореневих підживлень цинковими чи молібде-
новими мікродобривами в фазу початку утворення
розетки листя та початку утворення головки капус-
ти) товарна урожайність становить 49,5-52,9т/га,
прибуток від застосування мікродобрив - 2500-
5900грн./га. Рентабельність при використанні мік-
роелементів була на рівні 53-63%, собівартість 1кг
продукції знижувалася до 0,64-0,68грн./кг (табл.).
Також було встановлено, що використання даних
мікроелементів зменшує природні втрати капусти
при її подальшому зберіганні протягом шести мі-
сяців на 2-4%. А при внесенні цинкових мікродоб-
рив зменшується ураженість капусти грибковими
хворобами на кінець терміну зберігання на 8-9%.
Вищевказані дані обумовлюють доцільність вико-
ристання розробленої технології при вирощуванні
капусти білоголової на продовольчі цілі.

Таблиця.

Економічні показники вирощування
капусти білоголової пізньостиглої з розрахунку на 1га

Технологія
загальноприйнята розроблена

Економічні оказники
Внесення тільки

N120P120K90

N120P120K90 + дві
обробки рослин

цинком

N120P120K90 + дві об-
робки рослин моліб-

деном
Товарна урожайність капусти, т/га 46,4 49,5 52,9
Прибуток, тис. гри. 15,3 17,8 21,2
Прибуток від мікродобрив, тис. гри. 2,5 5,9
Собівартість 1 кг капусти, грн. 0,71 0,68 0,64
Рентабельність, % 47 53 63
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